

山西省能源局文件

晋能源油气发〔2019〕626号

关于做好中秋国庆期间 油气管道建设和保护工作的通知

各市能源局、各油气管道企业：

为认真贯彻落实省政府安委办《关于加强全省国庆节期间安全生产工作的通知》（晋安办发〔2019〕69号）精神，以防风险、保安全、迎大庆为主线，切实做好中秋国庆期间油气管道建设和保护工作，确保人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的节日，现就有关要求通知如下。

一、提高政治站位，增强防范化解重大风险的使命感

中秋国庆两节将至，特别是隆重庆祝新中国成立70周年是今年党和国家政治生活中的一件大事。防范化解油气管道建设和保

护重大风险，为庆祝新中国成立 70 周年营造安全稳定的社会环境，是当前的一项重大政治任务。各单位要切实增强责任意识和使命意识，把“不忘初心、牢记使命”主题教育成果转化为抓好油气管道建设和保护的强大动力和具体举措，真正做到思想上更加重视、任务上更加明确、行动上更加有力，切实抓好各项重点工作的落地落实，及时解决管道建设保护工作中遇到的问题，确保全省油气管道建设和保护形势持续稳定向好。

二、把握特点规律，持续深入开展风险隐患排查整治

各管道企业在前期开展油气管道隐患排查治理的基础上，强化主体责任落实，研判季节性特点，突出高后果区风险管控，持续深入进行油气管道建设和保护风险隐患排查整治，严防自然灾害和第三方施工影响管道稳定运行。特别要克服主汛期过后的松懈心理，防范受副热带高气压进退和冷空气共同影响出现的降水天气，引发的地质灾害等次生或衍生灾害对油气管道建设和保护工作的影响。各市能源局要严格落实属地管理和行业管理责任，会同相关部门深入一线，指导、监督有关单位履行油气管道建设和保护义务，及时协调处理企业自身排除确有困难的外部隐患。

三、强化值班备勤，做好突发事件应对处置准备

各单位要建立健全与有关部门的应急协调联动机制，认真制定落实领导干部值班制度，发现管道建设保护的隐患和影响稳定供气的问题要及时上报和妥善处理。管道企业要完善应急预案，

备足应急物资，强化岗位练兵和实战演练，着力加强巡线员管理考核，重点区域及高危风险点安排专人 24 小时现场值守，确保遇有突发事件第一时间启动应急预案，确保相关负责人迅速赶赴现场，确保及时准确上报信息并妥善进行应急处置。



2019 年 9 月 10 日

(信息公开形式：主动公开)

山西省能源局

2019年9月10日印发